
     ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA 

BACIA HIDROGRÁFICA DO COREAÚ

Aos  vinte  e  um dias  do  mês  de  Novembro  de  2013,  aconteceu  a  26ª  Reunião  Ordinária  e
Capacitação dos membros do CBH-Coreaú, no Auditório Hotel Boa Vista  Resort, localizado  na
cidade de Camocim-CE, com a seguinte pauta: 08:30- coffee Break; 09:00- abertura e informes;
09:30-  Palestra(  Marzinho-  SDA);  11:00- Analise de Operações (técnico da COGERH);  12:00-
Encerramento;  12:30-  Almoço.  Estiveram  presentes  os  seguintes  membros  do  Comitê:Lúcia
Sousa Melo Freitas – EMATERCE, Ulisses Costa de Oliveira – SEMACE, Fernando Cela Pinto –
IBAMA, Geraldo Gurgel Júnior – DNOCS, Francisco José Rodrigues e Nélia Cristina Siebra Aguiar
– Prefeitura Municipal de Camocim,  Orlando Lima Fernandes – Câmara Municipal de Uruoca,
Antônio  Pereira da Costa – Associação de Mor. De São Bernardo e Desterro, Francisco Benício
da Silva  – ADECUBA,  José Pinto  de Albuquerque –  FAEC,  Nilena Brito  Maciel  Dias  – UFC,
Francisco Inácio de Brito – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Mucambo, Antônio Batista de
Carvalho  –  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de  Chaval,  Erismar  Ribeiro  de  Freitas  –
Associação Comunitária 12 de Outubro, Luis Francisco da Silva – Associação Comunitária São
José de Ventura, Lucas Gomes Nunes – CAGECE. Participaram também os seguintes técnicos da
COGERH-  Sobral:  Bartolomeu  Almeida  e  Luis  Olavo.  Sr.  Bartolomeu  Almeida  fez  abertura
apresentado a pauta a ser seguida, agradecendo a presença de todos e fez menção ao último
Fórum Cearense de Bacias no qual foi questionado pelo Sr. Inácio de Brito a falta da presença do
Sr. Benedito Lourenço( Presidente do CBH-COREAÚ). Sr. Orlando  Lima sugeriu e os membros
do comitê aceitaram que o Sr. Benedito Lourenço redigisse uma carta justificando suas ausências
nas  reuniões  ordinárias  e  Fóruns  e  que  force  enviada  cópias  para  todos  do  membros  do
colegiado. Sr. Bartolomeu apresentou o resultado de algumas operações e a situação dos Açudes
da  Região.  Em  seguida  Francisco  Ademazinho  Ponte  representante  da  Secretária  de
desenvolvimento Agrário inicio  sua palestra sobre ações emergenciais  de combate a seca no
estado do Ceará, relatou que o comitê das secas reuni-se impreterivelmente todas as segundas
feiras. Demonstrou algumas ações do comitê das secas e fez uma avaliação da estação chuvosa
de 2012(dois mil e doze) e 2013(dois mil e treze) afirmando que para a região do sertão central e
cariri foi um ano “terrível” com relação a precipitação de chuvas. Foi apresentado um resumo da
situação de abastecimento das sedes municipais com demonstrativo pontos de antecipação  de
ações emergenciais para atendimento a população que são: 1- Segurança Hídrica; 2 – Segurança
Alimentar;  3-  Transferência  de  renda.  Entre  os  dados  apresentados  estão:  7515(sete  mil
quinhentos e quinze) poços perfurados; 134.670(centro e trinta e quatro mil seiscentos e setenta)
cisternas de placa construídas; 77.856( setenta e sete mil oitocentos e cinquenta e seis) cisternas
de placas em instalação , 30.800( trinta mil e oitocentos) cisternas de placas em negociação e
49169 cisternas de polietileno da parceria DNOCS e SDA, sendo um total de 293.426( duzentos e
noventa  e  três  mil  quatrocentos  e  vinte  e  seis)  cisternas.  Ademazinho  explicou  os  pontos
apresentados dando ressalva na transferência de renda onde expôs planos projetos entre eles
estão: o garantia Safra atendendo a 239.982(duzentos e trinta e nove mil novecentos e oitenta e
dois)  agricultores  em 176(centro  e  setenta  e  seis)  municípios  em 2012;  crédito  emergencial;
EMATERCE já elaborou 24.323(vinte e quatro mil trezentos e vinte e três) projetos aprovados pelo
BNB que  liberou  entorno  de  R$248.141.647,00  (Duzentos  e  quarenta  e  oito  bilhões  cento  e
quarenta e um milhões seiscentos e quarenta e sete mil reais); Foi aplicado pelo BNB 568 milhões
de  reais  em  74.892  operações  para  agricultores  do  estado  do  Ceará.  Lúcia  (  EMATERCE)
explanou que um projeto feito pela escola Agrícola do Município de Granja de construção de 7Km
de adutora foi  enviado a SDA e pediu para Sr.  Ademazinho interceder  junto ao Sr.  Nélson a
agilização da liberação do Projeto. Sr. Ademazinho agradeceu a presença e atenção de todos e
encerrou sua palestra. Bartolomeu tomou a palavra e perguntou ao colegiado se continuaria as
reuniões itinerantes e os membros apoiaram a continuação, sendo a primeira reunião ordinária em
2014(  dois  mil  e  quatorze)  o  final  do  mês  de  março,  os  membros  do  STTR  de  Alcântaras
ofereceram  -se  para  sediar  uma  das  reuniões  na  cidade  de  Alcântaras.  O  cronograma  das
reuniões  ficou  previsto  desta  forma:  aconteceram  nos  meses  de  março,  junho,  setembro  e
novembro. Foi deliberado que a reunião dos parâmetros será no inicio da segunda semana de
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junho de 2014 e procurar-se a realizar as reuniões entre terças e quintas feiras. Foi sugerido a
criação de um link no site da COGERH para acesso ao site da SDA que disponibilize as ATAS do
Comitê das Secas. Sem mais para o momento o Sr. Bartolomeu Almeida deu encerrada a reunião.
Eu, Luis Olavo, redigi esta ATA.
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